

Николай Авксентьевич НАКАШИДЗЕ

Г. ПЕНЗА

"ПЕНЗЕНСКАЯ ПРАВДА"

29 АВГ 1979

28 августа на 84-м году жизни скончался заслуженный артист РСФСР, персональный пенсионер Николай Авксентьевич Накашидзе.

Ушел из жизни прекрасный актер и замечательный человек, проживший в искусстве большую и счастливую жизнь.

Николай Авксентьевич Накашидзе родился в 1896 году в городе Кутаиси. Окончив театральную студию Камерного театра в городе Тифлисе, он в 1924 году начал работать в драматическом театре, руководимом К. А. Марджановым. Затем был актером театров Уфы, Фрунзе, Ташкента, Ярославля, Рязани.

С 1947 года по 1973 год Н. А. Накашидзе — артист Пензенского драматического театра имени А. В. Луначарского. За двадцать шесть лет работы в нем он создал целую галерею разнообразных сценических образов. Наиболее памятны из них Яша в «Чужом ребенке», Монтанелли в «Оводе», Миллер в «Коварстве и любви», Лемм в «Дворянском гнезде», Робинзон в «Бесприданнице», Ефим в «Страшном суде», Николай Иванович в «Потерянном сыне».

Николай Авксентьевич вел большую общественную работу: неоднократно избирался председателем правления областного отделения ВТО, членом художественного совета и местного комитета профсоюза театра. В 1958 году за заслуги в области советского театрального искусства ему было присвоено почетное звание заслуженного артиста РСФСР.

Последние шесть лет своей жизни он находился на пенсии, но не порывал связи с родным театром. Все эти годы на общественных началах заведовал комнатой творчества в театре.

Николаю Авксентьевичу были присущи исключительное трудолюбие, принципиальность, высокое чувство ответственности за порученное дело, чуткость и отзывчивость. Все эти качества снискали ему заслуженный авторитет и искреннюю любовь коллектива театра.

Не стало душевного и веселого, жизнерадостного и неутомимого в работе человека. Память о нем будет долго жить в сердцах всех знативших его.

Группа товарищей.